探索和发动民间力量助推文明创建

锡北"夕阳红"市民巡访团助城市更文明

本报讯 近日,在锡北镇张泾和八士两个镇区的主干道、主要居民小区、农贸市场等处活跃着这样的一批人,他们走街串巷,看到哪里有创建短板和不文明现象就用相机和记录本认真记录下来。他们平均年龄超过60周岁,兢兢业业,认真当好文明创建的监督员,为锡北镇创建工作付出一份汗水、作出自己的一份贡献,他们就是锡北镇"夕阳红"市民巡访团的巡访员。

为了进一步深入推动文明创建工 作,锡北镇今年在全镇开展了加强文

夏季绿化病虫害

防治工作启动

天气较多,成为危害园林植物的各种 病虫害的高发期。对此,近期锡山城管 局坚持"以防为主,防治结合"的方针, 组织各养护单位,通过严密观察,掌

握虫害习性,针对性用药等方法,集中

对城区、锡虞路、312国道林带等病虫害高发路段进行集中统防统治,

木易发生的虫害进行科学防治,采

用农药甲胺磷 1000 倍液,共喷洒农

药约17吨。同时,城管还提醒养

护单位安排养护人员密切监控

病虫害发生、发展情况,作好预报、

诊断工作,早动手、早消灭,确保在

最佳时期进行防治。

本次防治工作主要针对近期苗

做好夏季植物病虫害防治工作。

本报讯 今年入夏以来,雨水

明创建和乡村道德建设,全力打造文明崇德锡北活动,积极探索和发动社会力量参与创建,并由此成立了由镇离退休干部、退休教师组成的锡北镇"夕阳红"市民巡访团。借鉴无锡市市民巡访团成功经验,"夕阳红"市民巡访团对锡北全镇文明创建活动薄弱环节和不足进行"找碴",协助政府共同做好城市文明创建工作。

锡北"夕阳红"巡访团目前由 18 人组成,分工分组对张泾、八士两个片 区开展巡访。7月下旬,市民巡访团正 式成立之后不久即组织了首次巡访, 重点对部分窗口单位、城市环境卫生、 镇区公共秩序等进行了巡访。巡访团 成员带着一份强烈的责任心和为锡北 文明创建作奉献的意识,走街串巷察 看创建死角、短板,先后在泾声路、锡 北商贸城、八士电信、斗山花苑安置房 小区、振新路主干道等处,查找出了乱 停车、路面破损、围栏损坏、安置房小 区和影剧院墙面乱张贴等数十起创建 不文明现象,并拿起随身携带的相机 拍照、分类进行登记。巡访结束后,巡 访组将查找出的问题及拍摄的照片进 行整理汇总,并制作成巡访简报提供 给镇领导和相关职能部门落实整改, 推动全镇创建工作不断提升。

据了解,锡北镇在推动文明创建活动中,先后探索开展了以先进带动后进的文明单位结对帮扶创建活动,和以点带面推动整体提升的"星级文明家园"创建活动,有力地推动了全镇文明创建工作,并由此获得了江苏省文明乡镇标兵的殊荣。今年,锡北镇又积极发动民间力量,建立"夕阳红"市民巡访团开展创建巡访活动,为进一步深化和推动该镇文明创建工作增添了新的助力。

近日,东亭街道的12幅橱窗换上了新装。该街道围绕24字社会主义核心价值观精心制作了12幅主题海报, 每幅海报突出价值观的一个方面并配上文字解说和相应图片,生动形象地反映了社会主义核心价值观的深刻 内涵和精神。 (胡懿文)

清除小广告 整洁街村巷

本报讯 近日,鹅湖镇人民路 社区工作人员顶着炎炎烈日,前往 社区各道路清除墙体小广告。工作 人员全副武装,一手拎白涂料,一手 拿小刷子,认真刷着墙上的小广告。 经过一上午辛勤清理,辖区面貌焕 然一新,清理活动取得了初步成效, 在今后几天,社区工作人员仍将冒 着酷暑清理违法广告。此次活动不 仅使社区形象得到提升,更向社区 群众宣传了"保护环境,人人有责" 的理念。 (鹅湖人民路)



鑫安居委团支部开展"心系贫困地区,阅读助追梦"主题赠书活动,居民纷纷响应,一共捐赠各类书籍500余册。居委工作人员把书籍仔细分类打包,并通过邮寄的方式寄到四川省广元市,由当地团委将各地捐赠的图书集合到一起建立一个留守儿童书屋。 (安宣 蔡晔)

东亭人大调研 市容环境

本报讯 近日,东亭人大工委认真贯彻落实"加强环境综合治理,创建生态文明示范区"主题活动,坚持"保护青山绿水、构建生态东亭"的理念,开展"市容环境整治"调研活动。6名区人大代表集中走访、视察了东亭地块道路环境、人居环境、水环境等,针对城区市容环境存在的问题,提出了整治建议。

(东亭人大)



日前,厚桥街道人保所组织锡 张高速服务区酒店服务员们开展了 餐饮服务中级培训活动,提升农村 失业人员的职业技能。此次培训主 要内容为餐桌礼仪、餐桌摆花、餐桌 布置、西餐服务四个方面。(厚人保)

本版编辑:曾艳 责任校对:华珏

爱心之家在行动

鹅湖社区爱心之家帮扶服刑人员子女

本报讯 "谢谢! 谢谢……",8月8日,手捧着来自鹅湖社区爱心企业的捐款,刚考完中考即将升入锡山中专的小周激动得说不出话来。

小周幼年时其父母离异,随后一直跟父亲生活。去年3月,其父亲因吸毒被公安机关强制戒毒,现在与70岁的奶奶相依为命,家庭生活十分拮据。

在了解到这一情况之后,荡口派 出所鹅湖社区爱心之家将她列入重 点帮扶对象。今年1月,爱心之家组 织了爱心志愿者在荡口古镇开展爱 心义卖活动,义卖活动的物品都是来自爱心人士,义卖活动共筹得捐款1750元。4月,荡口派出所鹅湖社区爱心之家邀请小周参加了在新区梁鸿湿地公园内举行的烧烤活动,小周和孩子们一起玩游戏,度过快乐的一天。

在今年六月结束的中考中,因家庭原因,小周心中为担过重导致发挥失常,成绩不是很理想。考试结束后,她的情绪不是很稳定,鹅湖社区爱心之家的成员及时上门鼓励她。在征求其本人意愿之后,爱心之家与鹅湖中学联系,把小周的家庭情况及意愿向

该校的倪校长进行反映。在倪校长的 大力帮助下,民警及爱心志愿者初步 和东北塘锡山中专达成意向,录取小 周至该校读书。

可是在成功解决入学问题之后, 小周又为自己的学费和生活费犯愁了,想放弃上学机会。鹅湖社区爱心 之家在了解情况之后,一方面上门做 工作,让其放下思想包袱,不要过多 担心年老的奶奶,另一方面积极与辖 区内的爱心企业联系,组织社区爱心 企业对小周进行捐款,成功解决了她 上学期间费用。 (徐 俊)

夏季路边摊贩增多 城管加强空挡执法

本报讯 近日,厚桥城管中队在 巡查至每天必经的锡太路、厚鸿路 口时发现,入夏后,上市的水果多 了,在主要道路交叉口路边占道 设摊的摊贩也日渐增多,尤其是 早晚上下班高峰期,导致道路拥堵, 人车难行。

而就在近日,该十字路口处多了

一个临时搭建售卖葡萄的凉棚,几辆轿车停在路边正在挑选葡萄。这样一来,挡住了过往车辆驾驶人员的行车视线,造成安全隐患,还破坏了市容环境。见状,城管执法人员立即上前了解情况,得知该处摊位摊主是附近葡萄园的一位农户,因其租用农田种植的葡萄园位置在村子最里面,销量

不好,便想到在路口搭建凉棚,每天中午在这边卖葡萄,增加收入。

对此,城管执法人员对其进行了 宣传教育,并提醒他可前往农贸市 场内设置摊位,经过执法人员耐心 沟通,摊主将临时搭建的凉棚进行了 拆除。

(赵勇)

扶持弱女子,撑起濒临破碎的家

(上接1版)

丹丹的困境,迅速得到了社区、街道和社会各界的多方关心,把她家列入街道重点扶贫开发对象,为她排忧解难。2010年太湖大道地块拆迁,丹丹一家住进了临时的过渡房内,维持生计的理发屋也被拆除,完全失去了收入来源。社区、街道考虑到这一实际情况后,经过多次协调,优先对她家安置,同时在对门提供了一间免收租金的车库。在社区的优先照顾下,理发屋重新开张,年迈的公婆也住进了新房。

为扛起这个家, 丹丹多年如一日, 苦心经营理发店, 照顾公婆, 接送孩子, 未回过一趟四川老家。"再找个男人成家吧", 很多人都这么劝过她, 但丹丹知道自己不能丢下公婆离开, 这个家需要她。2013年, 88岁的公公在弥留之际拉着媳妇的手说:"丹丹啊, 你的好日子在后头呢, 上天不会亏待你的。"老人的后事在

丹丹的置办下,办得妥妥帖帖。

如今,照顾好婆婆和女儿是丹丹最大的心愿。81岁的婆婆身体已经大不如前,今年就已经入院6次了。现在店里的生意也稳定了,日子比以前好多了。丹丹会心地说,社区、街道扶贫开发协会每年都来探望我、照顾我,我必须稳住这个家,不能给社区、街道再添麻烦。

丹丹不但照顾好自己的家人, 对邻居也十分关心。谁家有个什么 事情需要帮忙,哪家有个红白喜事, 她也总是走在前头。她说:在我困难 的时候,大家都那么帮助我,我也要 尽力去照顾其他人,回报社会。

社会上一些好心人知道丹丹家 虽然脱贫,但只是过了"温饱关",仍 有各种难处,都愿伸出援手。已到外 地开厂的一位原春星村的民营女企 业家,她理发从不到城里高档美容 院,却开车到简陋的丹丹理发屋,每 次理发后都给丹丹一张大额钞,她 说:"让女儿安心读书,将来考大 学。" (胡懿文) 短 评

赞弱女子变"女汉子"

身高仅1.52米的陈六军, 体重仅92斤,是个弱女子;但 当丧夫、丧子、家境贫困等一系 列不幸突袭而来的时候,陈六 军没有退缩,离开这个濒临破 产的家,而是靠勤劳的双手脱 贫,挑起了稳定这个温暖之家 的重担。

一个人在灾难面前是羸弱的,但有街道、社区扶贫组织和社会好心人的支持,一个像陈六可迸发出巨大的能量。像陈六军家庭危难时刻,有党和社会上的扶贫组织,扶之及时,持之得当,就可以使一个濒危的家庭转危为安。

夯实基础 动态管理 跟踪服务

人社局大力推进离校未就业高校毕业生就业创业工作

本报讯 近日,区人社局全面启动了离校未就业高校毕业生实名制调查登记和就业创业服务工作,以全面准确掌握 2014 年高校毕业生的就业状况和就业服务需求,提供及时有效的公共服务,促进离校未就业高校毕业生尽快实现就业创业。

2014年,我区共有本地户籍高校 毕业生 1721名,截至目前,已对 400 多名高校毕业生开展实名制调查登记,并输入数据库进行动态管理,进一步夯实工作基础,预计此项工作在 8月中下旬完成。同时,为切实开展好 离校未就业高校毕业生实名制调查 登记工作,全区各镇(街道)人社所、村 (社区)人社平台都设立了专门工作窗口。区镇村三级人社部门联动,通过 媒体报道、广场活动、社区宣讲等多种形式,对现行就业创业扶持政策、 公共就业服务、职业培训项目等进行 重点宣传,对离校未就业高校毕业生进行登记造册,掌握就业愿望和培训需求,并及时开展就业失业登记、职业指导、就业创业培训、就业见习等公共就业人才服务。

据悉,全区人社系统还将突出离校未就业高校毕业生这一重点人群,在实名制调查登记的基础上,开展跟踪服务,全面实施离校未就业高较毕业生就业促进计划、创业引领计划和技能提升行动。主要包括加强岗位信息采集和开发,发挥人力资源市场平台作用,开展就业援助活动,多渠道促进就业;开展创业培训,加强大学生创业园宣传和推介,落实创业极开展职业技能培训,提升就业能力,努力实现全区高校毕业生就业创业比例双提升的目标。

(人 社)

我区加强重点危化品企业安全监管

本报讯 8月7日,区安监局组织召开重点危化品企业安全监管现场会,旨在落实省委、省政府关于"五大专项行动"的总体要求,认真吸取昆山工厂爆炸事故的经验教训,加强我区重点危化品企业安全监管。

与会人员参观了无锡洪汇新材料科技有限公司的储罐区,听取该公司安全生产管理方面的措施和经验介绍。会议传达了省委、省政府关于"五大专项行动"的统一部署和要求,通报了昆山工厂"8·2"事故基本情况,分析了当前安全生产的严峻形势,明确了我区危化品行业安全生产监管工作任务和六点重点要求,即重要设备和设施、重要岗位、重要环节、重点人员、重点原材料以及员工异常情况处置能力。

会议对当前危化品企业安全管 理工作提出要求。一是切实加强员工 的教育培训工作。从提高员工安全意 识入手,结合岗位特点,组织开展各 类安全培训,进一步夯实了企业安全 生产基础工作。二是深入开展安全隐 患排查工作。要结合企业自身实际, 制定和完善覆盖面全、紧贴实际、操 作性强的安全隐患排查表,逐个场 所、逐套工艺、逐台设备明确检查内 容和检查方法,深化细化隐患自查自 纠内容,增强自查自纠工作的针对性 和有效性。三是充分发挥经济杠杆作 用。要充分利用经济杠杆作用,严格 各类安全奖惩措施,落实各级领导、 安全管理人员和岗位人员安全生产一 岗双责,发挥职工安全生产主观能动 性,促进企业安全发展。(区安监局)

锡山国税成功补缴企业股权 平价转让所得税 190 万元

本报讯 近日,锡山区国税局成功补缴某企业股权平价转让企业所得税190万元。

今年来,无锡市锡山区国税局加大了对关联企业股权转让的监管力度。通过不断细化风险防控指标、加强风险防控分析和预警,对风险企业的一些特殊财务指标、特殊数据的动态变化,进行重点风险分析与实时

今年5月,发现辖区内某企业将

其持有的子公司股权以平价转让的方式转让给了总部公司,并准备进入注销程序。了解到相关情况后,该局立即启动了股权转让调查程序,派驻业务骨干进入企业进行调查取证,经多方核实,最终确认该笔股权转让的合理价值为8261万元,与此前转让价格790万元相差较大,按照所得税税法相关规定,补缴企业平价股权转让所得税190万元。

(国税)

路灯杆"上户口"便于及时维修

本报讯 锡山城管局自7月18日起,对主城区所辖区域路灯灯杆进行统一编号"上户口",以进一步提升路灯管理工作,保证路灯故障能够准确、快速得到处理。

由于早期道路建设时未作路灯编号要求,城区部分路灯尚未编号,另外,部分旧标识被日晒雨淋后也出现了磨损,无法辨识,经过前期摸底排查,共计1800余套,涉及11条道路。这一问题,在日常管理中存在弊端。而路灯灯杆统一编号后,当哪个

路灯出现故障,或者遇到紧急情况时,市民只需报出就近路灯灯杆编号,即可得到及时准确的回复,确保了道路路灯正常运行,同时也进一步完善了市民投诉机制和路灯抢修机制,实现信息资源利用最大化。

目前,华夏路、东亭路、二泉路的路灯杆编号工作已完成,下一步将对友谊路、锡州路等剩余8条道路路灯杆进行编号,此次路灯杆编号工作在近期全面完成。

(城 管)



日前,由东北塘街道文体中心主办的佳木斯快乐舞步健身操培训班开班了。此次,中心特邀东亭街道的蒋雪芬老师教学,来自各村(社区)的30多名健身骨干参加了培训。佳木斯快乐舞步健身操动作简单易学,男女老少皆宜,健身效果明显,深受广大群众的热爱。本次培训班结束后,参加培训的健身骨干队员将回到各村(社区),积极开展推广工作。

(东北塘文体)